

仅专业知识了得，就连设计的小品画面感也非常强。不信？你看！

场景一：蛙正在吃饭，谈笑风生，眉飞色舞。突然出现异样，似乎被异物呛咳，他双手交叉护住脖子，拼命想把异物咳出，呼吸越来越困难。蛙的同伴看见后，想为他解围，用力拍他的背，喂他喝水。但情况没有缓解，窒息继续加重，抢救失败，蛙Die……场景二：蛙又在吃饭，继续谈笑风生，眉飞色舞。这时突然出现异样，似乎被异物呛咳，他双手交叉护住脖子，拼命想把异物咳出，呼吸越来越困难。蛙的另一个同伴看见后，想为他解围，费尽力气把他倒转过来，上下摇晃，想把异物晃出，结果没有起作用，不仅情况没有缓解，窒息还继续加重，抢救失败，蛙又一次Die……只见这时，陶伟民医师神兵般从天而降，他走到蛙的身后，迅速采用“海姆立克”急救法，蛙得救了！

有趣的不仅是场景设计，第二季的片尾还多了一首健康科普改编歌曲，每集的歌曲还都不一样。而这些歌曲可都是戴恒玮一人改编的。他还记得，去年第二集讲的是狂犬疫苗，狂犬病，离我们很近又很远，其一旦发病几乎百分之百死

亡率，让不少老百姓“谈犬色变”。狂犬病虽然可怕，但只要重视起来，在咬伤之后立马就医打针，还是能够起到很好的预防保护作用的。于是这次，戴恒玮选了张学友的《饿狼传说》，将其改编成《狂犬传说》。但令他头疼的是，这首歌非常难改，因为歌词里除了科普传统知识外，还要加入情景内容，还得跟上曲调、押上韵。他清楚地记得，那一晚他挑灯足足写了2个小时才完成。

当然，除了戴恒玮自身对事业的热爱之外，《酱紫的蛙》的诞生也离不开领导和小伙伴们对于他的支持。包括长宁区团区委、上海市卫生计生委团委、长宁区卫生计生团工委、长宁区疾病预防控制中心党总支和健康教育科，都给予了莫大的支持和帮助，让他能一往无前地开拓这条“创新”的道路。

在这求快求新的新媒体时代，《酱紫的蛙》无疑是个出色的创新尝试。你所看到的每一个视频，都凝结着戴恒玮和幕后小编的心血结晶。在健康科普这条路上，我们将会看见，这只蛙会“蹦跶”得更远更远……

## ●链接

戴恒玮 营养师

现任：长宁区疾病预防控制中心团支部书记  
主要经历：2009年起从事健康教育工作，擅长以文艺手法创作新颖的科普作品，并多次荣获国家级和市级奖项，其中部分作品被改编为健康教育课件。2014年编写的脱口秀《健康油花一朵朵》获“全国健康科普能力”大赛一等奖。此外，致力于打造长宁区青年科普平台，曾策划、举办“长宁健康好声音”比赛，“长宁健康演说家”比赛，“酱紫的蛙”科普栏目等多款健康教育品牌，推动长宁医务青年科普能力的提升。

